

# Советский Сахалин

Общественно-политическая газета Сахалина и Курил

1 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА, СУББОТА • № 113 (24512) • ИЗДАЕТСЯ С 1 МАЯ 1925 ГОДА

**ДЕНЬГИ**

ЦБ РФ установил на 31 августа следующий курс валют. Доллар США равен 32,29 рубля, сто японских иен — 41,06 рубля. За сутки доллар подорожал на 0,20 рубля, сто японских иен подорожали на 0,21 рубля. Вчера в обменном пункте банка «Итуруп» доллар продавали за 32,91 рубля, покупали за 32,11 рубля. Сто японских иен продавали за 42,99 рубля, покупали за 40,40 рубля.

**В номер!**

**В РОССИИ**

главный санитарный врач РФ Г. Онищенко предполагает, что в предстоящем эпидемическом сезоне 2012 — 2013 годов уровень заболеваемости гриппом в стране будет выше, чем в течение двух предыдущих сезонов, так как ожидается активизация двух штаммов вируса, которые не были активными в тот период. В связи с возможной эпидемией главный санитарный врач представил план профилактических и противоэпидемических мероприятий. Он рекомендовал главам регионов обратить особое внимание на готовность к эпидемии местных медорганизаций, а руководителей организаций и предприятий обязал до 1 октября выделить средства на проведение вакцинации сотрудников.

**В РОССИИ**

минимальный размер оплаты труда с января 2013 года вырастет почти на 13 проц, с нынешних 4611 до 5205 рублей. Увеличение было согласовано министерствами финансов и труда. Тем не менее размера прожиточного минимума в 6827 рублей МРОТ по-прежнему не достигнет, вопреки обещанию президента В. Путина, сделанному в апреле. МРОТ должен соответствовать прожиточному минимуму согласно Трудовому кодексу. Однако с осени он достигнет лишь 76 проц. минимума против 67,5 проц. в настоящий момент.

**В РОССИИ**

саммит АТЭС во Владивостоке обошелся в 20,7 млрд. долларов, сообщил первый вице-премьер И. Шувалов. Он признал, что запланированный уровень расходов на саммит был превышен более чем в 4,5 раза. Подобных финансовых вложений, как во Владивостоке, в других российских городах пока не ожидается.

**В ОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

правительство решило заморозить зарплатный фонд для чиновников. Он не будет увеличиваться с 2013 по 2015 год. Как заявил губернатор В. Назаров, в этот период будет сокращаться количество чиновников в области. Деньги, которые уйдут на этом сэкономить, «будут распределяться в качестве стимулирующих выплат в зависимости от результатов работы и эффективности деятельности работников». Кроме того, в области решили экономить на машинах для чиновников. Парк автомобилей планируется сократить на 50 — 70 единиц. Теперь личный автомобиль, помимо губернатора, будет положен только его первому заместителю. Остальные чиновники будут заказывать машину в автопарке под конкретную поездку.

**В МИРЕ**

5 октября 2012 года состоится всемирный день Джеймса Бонда, приуроченный к 50-летию с момента выхода в прокат первого фильма об агенте 007. В настоящее время завершается работа над 23-м официальным фильмом о Бонде.

## На старте учебного года

Сегодня в школах области прозвонят первые звонки

Стоит перевернуть последний листок на календаре лета, и знакомые с детства озорные стихотворные строчки сами собой всплывают в памяти: «Каникулы, каникулы — веселая пора! Но только к ним привыкли мы, как в школу нам пора... «Пора!» — подтверждает численник, демонстрируя важную дату: «1 сентября. День знаний».

Сегодня на торжественные линейки нового учебного года в Сахалинской области соберется около 52 тыс. школьников (6 тыс. из них — первоклассники). А потом прозвонят звонки. Но позвонят они не на уроки (по расписанию занятия во всех классах начнутся с 3 сентября), а на классные часы. Ныне они будут посвящены 65-летию образования области в ее нынешних границах, олимпийскому движению, семье и семейным ценностям.

Детвора узнает и о том, что с 1 сентября начинается декада, посвященная 67-й годовщине освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов. Можно активно поучаствовать в познавательных мероприятиях — акциях, эстафетах, викторинах, встречах с ветеранами войны и тружениками тыла, прикоснуться к героической истории родной земли.



Есть ум — будет и разум.

Любознательным читателям нелишне сообщить, что в новый учебный год в регионе вступают 166 дневных и 11 вечерних школ. 82 проц. учащихся будет обучаться в первую смену, остальные —

во вторую. Готовы к занятиям и 29 профессиональных учебных заведений, где станут осваивать специальности более 34 тыс. учащихся и студентов, в том числе 8 тыс. первокурсников.

В День знаний в областном центре распахнут двери двух новых техникума — строительного, созданный на базе профучилища № 17, и механико-сельскохозяйственного, в который преобразован

агролицей № 1. Здесь, при желании, молодежь сможет непрерывно получать сначала начальное, а потом среднее специальное образование, причем на хорошей материально-технической базе.

Много труда, сил и средств этим летом было вложено в капитальные и косметические ремонты учебных зданий, в их оснащение современным оборудованием, средствами противопожарной безопасности и камерами видеонаблюдения. Созданы все условия, чтобы детям хотелось и нравилось учиться.

По информации регионального министра образования Е. Сафонова, в этом году более тысячи учителей и руководителей школ повысили квалификацию. Курсовая подготовка велась с привлечением научно-педагогических кадров из Москвы и Дальневосточного федерального округа. Так что в целом созданы предпосылки для улучшения качества знаний. А сегодня это главная задача для учительского сообщества. Ее решение, считают специалисты, поможет сахалинским выпускникам достичь среднего российского уровня по результатам единого госэкзамена, а в дальнейшем продолжить образование и стать успешными людьми.

Л. СТЕПАНЕЦ.

## Курьер

29 августа

**С ВУЛКАНА НА ВУЛКАН**

На Кунашире закончила экспедиционные работы группа вулканологов из двух дальневосточных институтов РАН.

7 человек из института морской геологии и геофизики (г. Южно-Сахалинск) и Дальневосточного геологического института (г. Владивосток) работали на острове Кунашир месяц. Они исследовали изменение минерального и химического состава вулканических пород для определения времени исторических извержений и реконструкции геологических событий за последние 10 тыс. лет. Комплексные работы проводились на двух вулканах — Менделеева и Головинина. На резиновых лодках ученые прошли вокруг южной части Кунашира, исследовали морские береговые обрывы. В различных местах были отобраны пробы горных пород. Также проводилась высокодетальная инфракрасная съемка активных вулканов Головинина и Менделеева при помощи тепловизора. В настоящее время группа вулканологов перебазировалась на остров Итуруп, где с 16 августа активизировался вулкан Иван Грозный.

**ОБМАНУЛА КОЛЛЕГ**

В дежурную часть межмуниципального управления МВД «Южно-Сахалинское» обратилась работница магазина областного центра. Заявительница сообщила, что ее коллега, 23-летняя жительница Синегорска, обманым путем похитила 15 тыс. рублей.

В ходе разбирательства выяснилось следующее. Злоумышленница рассказала коллективу магазина правдоподобную историю о якобы погибшем близком родственнике. Женщины прониклись горем и сочувствием, дали девушке взаимные деньги. Гражданка ушла и больше на работу не выходила, на телефонные звонки не отвечала. Добродушные коллеги поняли, что их обманули. Полиция нашла подозреваемую, кстати, ранее судимую. С нее взята подписка о невыезде. Возбуждено уголовное дело по признакам мошенничества, сообщила пресс-служба областного управления МВД.

30 августа

**ЗАЧЕМ ПОЛИЦИИ ДОРОГОЙ ДЖИП?**

Прокурор Южно-Сахалинска опротестовал решение городского Собрания областного центра передать в безвозмездное пользование на пять лет межмуниципальному управлению МВД «Южно-Сахалинское» муниципальное имущество — автомобиль «Лэнд-Крузер-Прайдо» 2012 года выпуска.

Собрание бесплатно передало новый кроссовер стоимостью более 2 млн. рублей по просьбе областного управления МВД «для выполнения задач по охране общественного порядка» на территории городского округа. Однако такое решение депутатов идет вразрез с существующими правилами, принято без установления значимости социально-экономических целей использования автомобиля, ибо по своим техническим характеристикам такой джип не подходит для выполнения задач полиции. Кроме того, Собрание не учло дефицит муниципального бюджета и отсутствие денег на социально значимые программы. Безвозмездная передача внедорожника лишает казну миллионы рублей, противоречит экономическим интересам муниципалитета. Протест прокурора будет рассмотрен на ближайшей сессии представительного органа, сообщила пресс-служба областной прокуратуры.

**ТАНКЕР НА БУКСИРЕ**

Спасательное судно «Атлас» Сахалинского филиала Балтийского бассейнового аварийно-спасательного управления взяло на буксир терпящий бедствие танкер «Георгий Фроьер».

Как сообщалось ранее, танкер шел из Находки в Южно-Курильск, 26 августа на подходе к острову Кунашир потерял ход из-за поломки главного двигателя. На борту судна было 20 членов экипажа и 4,2 тыс. тонн мазута. Топливо накануне перекачано на рыболовные сейнеры. «Атлас» доведет аварийный танкер до мыса Крильон на Сахалине и передаст другому судну для буксировки в порт приписки Приморья.

**ХИТЫ ДЛЯ ПОКЛОННИКОВ**

В киноконцертном зале «Октябрь» областного центра с концертной программой юбилейного тура в рамках программы международного кинофестиваля «Сахалинский экран-2012: путешествие на край земли» выступил один из лидеров отечественного рока Вячеслав Бутусов с группой «Ю-Питер».

По сравнению с большинством успешных российских рок-групп «Ю-Питер» — довольно молодой коллектив. Но за прошедшие годы музыканты успели совершить столько, сколько многим не удается сделать за двадцать лет. Сейчас на счету «Ю-Питера» четыре полноценных альбома, каждый из которых содержит не по одному всенародно любимому хиту: «Я покидаю землю», «Песня идущего домой», «Девушка по городу», «Скажи мне, птичка», «Дети минута...». Кажется, что эти песни мы знаем всю жизнь. А ведь с момента образования коллектива прошло всего каких-то десять лет. Эти знаковые композиции прозвучали на концерте. Зрители услышали также песни, написанные Вячеславом Бутусовым в составе легендарного «Наутилуса Помпилиуса», бессмертные хиты группы «Кино».

**НАКОНЕЦ-ТО ПОБЕДА**

В десятом туре первенства страны по футболу среди команд второго дивизиона восточной зоны «Сахалин» принимал на своем поле омский «Иртыш».

До этого островной клуб встречался с омичами 12 раз, и только три игры закончились победой сахалинцев, три раза была зафиксирована ничья, и шесть раз команда проиграла.

Как сообщает пресс-служба «Сахалина», подопечные Ю. Дроздова уже в стартовом отрезке встречи могли решить судьбу матча. Однако первый гол в ворота «Иртыша» был забит с пенальти на 20-й минуте, отличился Вадим Хинчагов. Впрочем, гости не остались в долгу и сравняли счет — 1:1. На 62-й минуте сахалинцы вновь вышли вперед: затяжная комбинация завершилась ударом опять же В. Хинчагова — 2:1. До конца встречи счет не изменился, хотя островная команда имела реальные возможности забить.

Теперь, набрав десять очков, «Сахалин» переместился на восьмую строчку турнирной таблицы. 6 сентября ему предстоит сыграть с лидером нынешнего сезона владивостокским «Лучом-Энергией».

**НЕФОРМАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР**

В Южно-Сахалинске на пл. Победы состоялась встреча начальника областного управления ГИБДД Эдуарда Рш и участниками дорожного движения.

Такое неформальное общение с населением стало уже традиционным. Один из водителей включился в длительный диалог с начальником управления, обозначив проблемные вопросы безопасности на наших дорогах. В частности, представил запись с автомобильного видеорегистратора, сделанную на анивской трассе, когда народ массово выезжал на природу: нарушители мчат по ветреной полосе, обгоняют машины, двигающиеся в колонне. Э. Ри ответил, что водители, на чьих машинах видны госномера, будут привлекаться к административной ответственности. Призвал население также сообщать информацию о нарушениях, на сайте ведомства есть контактные телефоны.

В этом году работа такой общественной приемной вышла за пределы областного центра. Месяц назад полуботный неформальный диалог с населением состоялся в Углетоксе, в ближайшее время там планируется еще одна аналогичная встреча.

С. АРГА, Л. КАРПЫЛЕВ, Д. ЦУКОВ, В. ПЛОТНИКОВ, О. АТАЧКИНА.

## Сколько воды утекло!

Возвращаясь к напечатанному

С ситуацией, по поводу которой жители домов № 247 и 247а по проспекту Мира в Южно-Сахалинске пишут жалобы в разные инстанции, наша газета познакомилась читателей в номере за 18 июля в подборке писем под заголовком «Экономия на спичках».

Придется о ней напомнить, чтобы перейти к рассказу о том, как на призы южносахалинцев к борьбе с бесхозяйственностью реагируют власти. Осенью 2011 года около названных домов вырыли траншею, чтобы, видимо, произвести на сетях какой-то ремонт. В зиму траншею не засыпали, только весной 2012 года ее закидали щебенкой. С той поры уже несколько месяцев из траншеи течет без остановки чистая холодная вода.

Людей возмутила такая бесхозяйственность. По всей стране идет кампания по установке счетчиков энергоресурсов, жильцов призывают к экономии, а на чей счет отнесут эту вот утечку? Люди стали обращаться в различные коммунальные службы — без толку. Перешли на эпистолярный жанр и вовсе потеряли дар речи — такие ответы приходят.

21 августа отозвался начальник департамента городского хозяйства А. Гринберг.

«Причиной сложившейся ситуации является повреждение на трубопрово-

де холодного водоснабжения», — резюмирует он и объясняет, что, по информации ООО «Сахалинский водоканал», устранение этого повреждения включено в план-график проведения аварийно-восстановительных работ на водопроводных сетях Южно-Сахалинска на сентябрь 2012 года.

22 августа ответил депутат областной Думы В. Воронцов. Он со ссылкой на А. Гринберга сообщает по поводу другой ориентировочный срок устранения повреждения — 27 августа.

28 августа датирован ответ вице-мэра по городскому хозяйству Ю. Алпакаго. Он сообщает, что в соответствии с графиком восстановления благоустройства, представленным ООО «Сахалинский водоканал», восстановление трубопровода запланировано до конца августа.

При чем тут благоустройство? И почему такая несогласованность в сроках? Кстати, август благополучно закончился, а к ремонту трубопровода никто не приступал, значит, ожидать его следует все же в сентябре? Или сентябрь тоже «ориентировочный» срок?

А вода, наконец, все течет и течет. И она стоит денег. Почему-то ту воду, что попадает в дом, ООО «Сахалинский водоканал» учитывает скрупулезно, а кто платит за ручьи и реки, текущие в городе?

Н. ПЕТРОВА.

## Получите письмо

Обратная связь

**КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС**

На протяжении нескольких лет я обращаюсь во всевозможные инстанции по поводу нарушения жилищных прав моей семьи. Накопился объемная переписка. Есть, например, письменный ответ депутата облдумы В. Баранской. Вместе с другим депутатом облдумы К. Сапрыкиным, представителем администрации муниципального образования они побывали в нашем селе. После осмотра в квартире, подъезде, подвала был сделан один-единственный вывод: самый приемлемый вариант — переселение моей семьи в другой дом в Быкове. О чем письменно поставлен в известность мэр округа В. Данилов.

Есть реакция и со стороны депутата облдумы С. Ивановой. Благодаря ее обращениям в адрес президента и правительства, ге-

нерального прокурора меня принял губернатор А. Хорошавин. Он поручил администрации Долинского района в доме № 20 по ул. Горняцкой произвести ремонтные работы по восстановлению разбитого подъезда, кровли и фасада, отопления по стоякам, а в нашей квартире до 1 августа выполнить капитальный ремонт.

К сожалению, поручения губернатора не выполняются, а администрация Долинского района с 2010 года на все обращения моей семьи о переселении в другое жилое помещение отвечает отказом. Межведомственная комиссия муниципального образования без обследования составила акт и вынесла заключение, что наша квартира пригодна для проживания. Нет должной реакции и со стороны Росжилнадзора, Роспотребнадзора.

По большому счету ремонт в моей квартире производится бессмысленно, пока не будут приняты меры

к восстановлению всего подъезда. Всего в нем, насчитывающем 20 квартир, жильцы проживают только в пяти. Систем отопления в «нежилых» квартирах нет, четыре из них разбиты, без окон и дверей, а пять — муниципальные, в них никто не заселяют. Да и кто захочет жить в квартире без отопления?

Прокуратуры области и города не учитывают заключение строительной-технической экспертизы о том, что мое жилое помещение не соответствует санитарным и техническим требованиям, в квартире выявлено большое количество плесневых грибов, что опасно для здоровья. Проживая в невыносимых условиях, я еще постоянно терплю оскорбления со стороны должностных лиц, пребываю в стрессе и тревоге за свою семью, детей. Из-за этого ухудшается здоровье.

(Окончание на 2-й стр.).

## Жители Южно-Сахалинска одни из самых несчастливых в стране

Индекс городов России

Мониторинговое агентство NewsEffect совместно с фондом региональных исследований «Регионы России» провело исследование «Индекс счастья российских городов». Целью исследования было составление условного индекса счастья для того, чтобы понять, где в России проживают наиболее счастливые люди.

В опросе принимали участие 26 900 человек из 100 крупнейших российских городов, которые отвечали на следующие вопросы: Довольны ли вы своим материальным положением? Довольны ли вы экологией города? Чувствуете себя в безопасности в своем городе? Довольны ли вы динамикой развития вашего города? Довольны ли вы уровнем городского благоустройства? Чувствуете вы себя счастливым в вашем городе?

Результаты опроса показали, что уровень материального благосостояния является

важным, но вместе с тем не решающим фактором, влияющим на счастье россиян. Важным критерием являются такие показатели, как экология, уровень безопасности и ощущение перемен к лучшему в том месте, где проживает человек.

По этим критериям жители Южно-Сахалинска оказались на предпоследнем, 99-м месте индекса. А самые счастливые россияне живут отнюдь не в Москве и других городах-миллионниках. Первые строчки рейтинга заняли Грозный, Тюмень, Казань, Сургут, Краснодар, Сочи, Нижневартовск, Новороссийск и Белгород. Москва оказалась на 52-м месте, Санкт-Петербург — на 16-м, Екатеринбург — на 49-м, Новосибирск — на 13-м. Соседи дальневосточники заняли следующие места: Хабаровск — 35-е, Комсомольск-на-Амуре — 63-е, Якутск — 70-е, Владивосток — 74-е, Благовещенск — 76-е, Петропав-

лов-Камчатский — 84-е.

«Первое место столицы Чечни по индексу счастья среди российских регионов оказалось довольно неожиданным», — говорит директор мониторингового агентства NewsEffect Сергей Мороз. Связано это преимущественно с тем, что за последние годы Грозный сильно преобразился в лучшую сторону. С учетом хорошей экологии и очень высокой оценки жителями динамики развития города. Грозный опередил других лидеров списка — Тюмень и Казань. Неожиданно низкое место Москвы связано с тем, что, несмотря на высокий уровень доходов и хороший уровень городского благоустройства, столица показала низкие результаты по таким показателям, как экология, ощущение безопасности и динамика развития города, что в целом негативно сказывается и на ощущении счастья», — отмечает Мороз.

С. АРГА.



## С праздником Победы!

УВАЖАЕМЫЕ САХАЛИНЦЫ, КУРИЛЬЧАНЕ И ГОСТИ НАШИХ ОСТРОВОВ!

Поздравляю вас с замечательным праздником — памятным днем Сахалинской области — Днем освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов. Он установлен законом области № 52-30 17 июня 2008 года, но традиция праздновать этот день ведется у нас со времени издания указа президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября 1945 года, когда день 3 сентября был объявлен днем всенародного торжества — Днем ПОБЕДЫ над Японией. Этот указ действует и поныне.

Факсимиле первой публикации указа в газете «Правда» от 3 сентября 1945 года воспроизводится на этой странице.

**С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!**

С. ПОНОМАРЕВ, действительный член Русского географического общества.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об объявлении 3 сентября ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией

В ознаменование победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией. 3 сентября считать нерабочим днем. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 2 сентября 1945 г.

## Поправка

В заметке «Наконец-то за них взялись», опубликованной в «Советском Сахалине» 8 августа 2012 года, допущена ошибка. Вместо холмского ООО УК «Сириус» следует читать ООО УК «Сервис». Областная прокуратура, предоставившая эту информацию, и редакция приносят извинения руководству ООО «Сириус».

# Колледж, где хочется учиться

### Будущее островной медицины

Нынешний учебный год — 35-й в истории Сахалинского базового медицинского колледжа.

Эта, пусть и не круглая, дата — отличный повод, чтобы ретроспективно рассказать об учебном заведении, которое окончил более 5,5 тыс. выпускников. Ими, как показал мониторинг, на 97 проц. укомплектованы штаты медицинских учреждений области. Согласитесь, далеко не каждое учебное заведение может сегодня парадовать столь высоким результатом профильного трудоустройства своих кадров.

— Собственно, и создавая образовательное учреждение из-за кадрового голода, возникшего на юге острова, — рассказывает директор колледжа Лариса Борисовна Дзюва. — На севере эту задачу успешно решало Александровск-Сахалинское медицинское училище. Мы же стали его южно-сахалинским филиалом по подготовке медсестер. В 1982 году филиал обрел статус училища, в 1994 году преобразовался в медколледж. Это позволило готовить медсестер, фельдшеров, акушеров, зубных техников и зубных врачей. Учредителем учебного заведения является областное министерство здравоохранения.

— Было у нас и три выпуска фармацевтов, — продолжает директор. — Потом несколько лет такие специалисты региону не требовались, и мы набор не вели. Но в 2009-м кадровая проблема обострилась. Оставляло желать лучшего и качество лекарственного обслуживания населения. Тогда же представители Сахалинского отделения Российской фарма-



цевтической ассоциации направили областному департаменту здравоохранения письмо с просьбой открыть в колледже фармацевтическое отделение на базе среднего медицинского образования.

Нам пришлось немало поработать в этом направлении, заключить договоры с преподавателями естественнонаучного факультета СаХГУ и специалистами аптек № 5, 107, 44 и 88 областного центра. Они предоставят свою базу для теоретических и практических занятий. В июле 2011-го колледж получил лицензию на оказание такой образовательной услуги, а в этом году состоялся первый набор — в фармацевты зачислены дипломированные фельдшеры, медсестры в количестве 32 человек.

Как отрасль науки медицина сегодня развивается очень динамично. Не случайно в колледже всегда востребовано отделение повышения квалификации. Сюда за новыми знаниями, методиками и технологиями приезжают медики со всей области, чтобы подтвердить свой профессионализм. Здесь же проходят различные курсы повышения квалификации.

Есть большой плюс в том, что медколледж территори-

ально соседствует с областной больницей. С ней и другими лечебно-профилактическими учреждениями налажены хорошие контакты. Партнеры предоставляют свою базу для учебных и учебно-производственных практик. Под началом опытных специалистов студенты получают профессиональные навыки.

Но и материально-техническая база учебного заведения постоянно обновляется и расширяется. Сегодня в распоряжении студентов 70 компьютеров, ноутбуки, телевизоры, мультимедийное оборудование, интерактивные технологии, муляжи, наглядные пособия. В 2011-м на средства областного бюджета и свои внебюджетные деньги колледж приобрел медицин-

ский инструментальный, расходные материалы и технические средства обучения на общую сумму свыше 1,1 млн. рублей. А в нынешнем учебном году его специализированная библиотека пополнилась 1418 учебниками на 302 тыс. рублей.

В учебном заведении трудятся дружный коллектив в сотню человек. Из 32 педагогов 22 имеют высшую педагогическую категорию. В последнее время они наблюдают интересную тенденцию: чтобы получить второе профессиональное образование, к ним поступают специалисты с высшим гуманитарным и экономическим образованием. Но, как говорится, было бы желание учиться, ведь никаких барьеров на пути к новой профессии нет, в том числе и возрастных.

Сегодня базовый медицинский колледж и внутри, и снаружи выглядит образцово. Ухоженная территория радует глаз, вход в здание и его фронтон украшают кашпо с яркими живыми цветами. В прошлом году на 10,5 млн. рублей были выполнены ремонтные работы фасада учебного корпуса и общежития, на 8,6 млн. ремонт внутренних помещений общежития, более чем на 1 млн. рублей приобретено мебели и бытовой техники.

Лариса Борисовна Дзюва организовала экскурсию по учебным аудиториям, музею и библиотеке. Всюду стильно, современно, уютно — созданы все условия для занятий и отдыха. В библиотеке к услугам пользователей восемь компьютеров с выходом в интернет и отвечающая всем современным требованиям самая разнообразная медицинская литература. Первокурсники будут приятно удивлены, когда придут

сюда за учебниками — на каждого здесь уже заведены персональные библиотечные карточки. Осталось лишь их заполнить.

Общешите на 200 человек — предмет всеобщей гордости. Редкий вуз может предложить столь комфортные, почти гостиничные условия проживания своим студентам. Хозяйская женская рука директора и здесь видна во всем. Секционные комнаты на 2 — 3 человека обустроены удобными шкафами с зеркалами, книжными полками (эта мебель изготавливалась по авторскому проекту Ларисы Борисовны), тумбочками. Туалетные комнаты отделаны красивым кафелем. На всех этажах — уютные кухни с печами и холодильниками, хорошо оборудованные душевые и постирочные комнаты. В каждой комнате — автомат, сушилка и гладильная доска. В отопительный период благодаря теплообменникам здесь нет проблем с горячей водой. Вне отопительного периода выручают электрообогреватели.

Очень важно, чтобы студенты и в быту чувствовали, что к ним относятся с уважением, по-человечески, — говорит директор.

Пожалуй, надо добавить еще несколько штрихов к портрету общежития. Здесь свой завтрак, комнаты для занятий и отдыха, спортивный-танцевальный и тренажерный залы. В перспективных планах Л. Дзювой значится реконструкция спорткомплекса под открытым небом. Ведь студенты колледжа ведут здоровый образ жизни, дружат с физкультурой и завоевывают первые места на соревнованиях среди средних специальных учебных заведений области.

В большом списке достижений будущих медиков значится также победа на областных фестивалях «Студенческая весна», региональных научно-практических конференциях и международных выставках «МедИнфо». Колледж гордится своими донорами и волонтерами. А сегодня он радужно принимает в свои ряды первокурсников. Им продолжает добрые традиции учебного заведения.

Л. СТЕПАНЕЦ.

## Л. ДЗЮВА, директор Сахалинского базового медицинского колледжа:

— Сердечно поздравляю студентов, преподавателей и выпускников разных лет с 35-летием родного учебного заведения и началом нового учебного года!

Пусть всем нам помогает опыт прошлых лет и увлекает новизной будущее. Мы выбрали гуманную и очень ответственную профессию, от которой зависит жизнь, здоровье и судьба пациентов. Это ко многому обязывает. Желаю вам целеустремленности, трудолюбия, успехов в учебе и любимой работе!



# Купил дом в Турции — изменил Родине

### Запреты для чиновников

Август стал «черным» месяцем для российских чиновников: их «пугают» все больше и больше. Сначала депутаты всех четырех фракций Госдумы, что бывает крайне редко, солидарно внесли на рассмотрение законопроект, запрещающий государственным служащим всех уровней владеть зарубежной недвижимостью (квартиры, дома и земли) более чем в 20 странах мира, не считая Прибалтики и стран СНГ.

«Намерения депутатов можно было бы назвать весьма полезными, если бы они были своевременными, — отмечает в газете «Новые Известия» эксперт гильдии парламентских журналистов Прохор Селиванов. — В данном же случае инициатива российских депутатов выглядит плохо замаскированным ответом на «забурный» список Магнитского».

Эксперт рассматривает эту законодательную инициативу как своеобразную подсказку российским чиновникам: не мешкая, пока их имущество не арестовано за границей, избавившись от зарубежной недвижимости и услуг иностранных банков.

«Российским чиновникам, чьи покупки недвижимости за пределами родины достигли умопомрачительных размеров, предлагают сыграть в детскую игру «Кто не успел спрятаться, мы не виноваты», — считает экс-

чиновников будет полгода на то, чтобы избавиться от заграничной недвижимости. Разработчики законопроекта рассчитывают таким образом вернуть в российскую казну миллиарды долларов.

По подсчетам газеты «Ведомости», более 100 семей чиновников и депутатов, судя по их декларациям, имеют недвижимость (квартиры, дома и земли) более чем в 20 странах мира, не считая Прибалтики и стран СНГ.

«Намерения депутатов можно было бы назвать весьма полезными, если бы они были своевременными, — отмечает в газете «Новые Известия» эксперт гильдии парламентских журналистов Прохор Селиванов. — В данном же случае инициатива российских депутатов выглядит плохо замаскированным ответом на «забурный» список Магнитского».

Эксперт рассматривает эту законодательную инициативу как своеобразную подсказку российским чиновникам: не мешкая, пока их имущество не арестовано за границей, избавившись от зарубежной недвижимости и услуг иностранных банков.

«Российским чиновникам, чьи покупки недвижимости за пределами родины достигли умопомрачительных размеров, предлагают сыграть в детскую игру «Кто не успел спрятаться, мы не виноваты», — считает экс-

чиновников будет полгода на то, чтобы избавиться от заграничной недвижимости. Разработчики законопроекта рассчитывают таким образом вернуть в российскую казну миллиарды долларов.

«Намерения депутатов можно было бы назвать весьма полезными, если бы они были своевременными, — отмечает в газете «Новые Известия» эксперт гильдии парламентских журналистов Прохор Селиванов. — В данном же случае инициатива российских депутатов выглядит плохо замаскированным ответом на «забурный» список Магнитского».

перт. — Поэтому рассматривать этот закон как репрессивный по отношению к государственной бюрократии нелепо и смешно».

Юристы также обращают внимание на то, что при желании обойти этот закон не представит большого труда. Так, даже при беглом ознакомлении с документом можно найти несколько лазеек. Например, есть положение, согласно которому если чиновник или члену его семьи нужно будет пройти курс лечения за границей, то он сможет открыть счет на проживание и лечение в одной из зарубежных стран.

К тому же проверить исполнение закона будет достаточно сложно. Не секрет, что мало кто из чиновников и депутатов владеет имуществом напрямую. Обычно регистрируются юридические лица в форме траста, что позволяет пользоваться недвижимостью, сдавать ее в аренду, управлять ею без особых проблем.

Что касается законопроекта о браках «слуг народа» с иностранцами, то, как заявил его автор депутат Евгений Федоров, каждый должен сам сделать для себя выбор — карьера чиновника или брачный союз. «Если жена или муж чиновника — иностранцы, значит, этот человек не будет иметь права занимать чиновничий пост и будет вынужден его освободить, если пожелает жениться на иностранке. Это будет ограничением по службе для чиновника, и их сейчас много. Сейчас не могут вступать в брак с иностранцами чиновники, которые связаны вопросами государственной тайны и секретности», — заявил депутат.

После принятия закона его действие распространится на государственных служащих всех рангов. Депутат подчеркнул, что делается это все по той же причине: через супругу-иностранку на чиновника может оказываться давление из-за рубежа.

Новое положение о подарках обязывает чиновников в трехдневный срок отчитываться о любых полученных на протокольных мероприятиях и в командировках подношениях, и для всех да-

ров сделают обязательной оценочную экспертизу. Взамен госслужащие получают приоритетное право выпuka понравившегося презента на торгах, где будут выставляться все подношения дороже 3 тыс. рублей. Новый регламент планируется распространить на всех госслужащих.

Подарок, стоимость которого по результатам оценки не превышает 3 тыс. рублей, будет возвращен давшему его лицу по акту возврата в течение трех рабочих дней со дня определения его стоимости.

Отдельно указано: если в качестве подарка преподнесено растение, то за ним осуществляется уход «до момента потери товарного вида» либо его передают в ботанический сад. То же самое и с животными — если возможности ухаживать за ним не представляется, «подарок подлежит передаче в зоопарк в установленном порядке». А из сланных государству «экспонатов», если это будет признано целесообразным, могут быть организованы выставки.

Однако чем сложнее закон, тем проще его обойти, считает глава антикоррупционного комитета К. Кабанов, чьи слова приводит газета «Известия».

«Документ крайне сложный, как и процедура. Он составлен без понимания того, что происходит на практике. При этом в нем есть дыры. К примеру, чиновник получает подарок, а говорит, что это подарок и он собрался это не сообщать в течение трех дней», — рассуждает он.

По мнению Кабанова, необходимо полностью исключить получение чиновниками подарков, кроме «пластмассовых ручек, блокнотов и календарей, которые раздают на мероприятиях».

Бывший замглавы Росприроднадзора Олег Митволь считает, что подобные руково-  
дства есть в каждом министерстве, но проблема в том, что они не работают — никто ничего не сдает.

В общем, нашего чиновника не запугаешь — выход он обязательно найдет.  
И. АРХИПОВ.



Российским чиновникам теперь, возможно, придется оформлять иностранную недвижимость на дальних родственниках.

# Чтобы помнили

### Снова в строю

Для сахалинцев из рода Колоколовых — Першинных 3 сентября — особая дата. В этот день они с большой теплотой вспоминают дорогого им человека — Дмитрия Антоновича Колоколова, принимавшего участие в боях за освобождение Южного Сахалина и награжденного медалью «За Победу над Японией».

— Отец до конца жизни оставался солдатом той войны и бойцом трудового фронта, — рассказывает о нем дочь, учитель южно-сахалинской средней школы № 32 Наталья Дмитриевна Першина.

На долю ветерана выпала трудная миссия — после войны его в числе первых направили восстанавливать Углегорский морской порт. Этому предприятию капитан Д. Колоколов посвятил тридцать лет из сорока, непосредственно связанных с морем. К боевой награде прибавились медали «За трудовую доблесть», «За трудовые отличия», орден «Знак Почета». Еще при жизни ветерана за его заслуги перед Родиной его именем назвали небольшое пассажирское судно «Дмитрий Колоколов» (порт приписки Николаевск-на-Амуре).

Портрет капитана можно увидеть и в фотогалерее музея Углегорска среди снимков известных людей района.

В 2006 году в свет вышла книга «От Камышового хребта до Татарского пролива»,

посвященная в первую очередь прошлому, настоящему и будущему Углегорского района и его труженникам.

— На страницах этого издания по-прежнему не нашлось места для информации об отце, — сожалела дочь капитана, побывавшая в редакции газеты «Советский Сахалин» в конце 2010-го — в год 100-летия Д. Колоколова.

Вскоре в одном из газетных номеров появилась заметка об этом человеке. А вчера в нашей редакции появилась счастливая Наталья Дмитриевна с новым, дополненным изданием книги «От Камышового хребта до Татарского пролива». Ее редколлегия внесла в летопись Углегорского района имя Дмитрия Антоновича Колоколова, разместив портрет капитана с краткой информацией о его заслугах перед Отечеством.

Накануне 67-й годовщины освобождения Южного Са-



Капитан Д. Колоколов. сахалинцев вместе с читательницей газеты порадовали этому факту. Ведь теперь надолго сохранится светлая память о человеке, освобождавшем и преобразившем нашу землю.  
Л. СТЕПАНЕЦ.

# На Курилы везут ракетные системы и ударные вертолеты

### Военное строительство

Начальник генштаба Н. Макаров рассказал журналистам об усилении войсковой группировки на Курилах.

Речь не идет о численном наращивании воинского контингента. А вот технику там меняют. На острова, в частности, решено передислоцировать современные средства связи, зенитные ракетные системы Тор-М2, ударные вертолеты Ми-28Н и подвижные береговые ракетные комплексы.

— Это может быть «Бастия» или «Бал», — уточнил Макаров.

Ходили разговоры, что на Курилы также перебьют новые танки, возможно,



Ми-28Н.

Т-90. Но начальник генштаба такое предположение категорически отверг. Он сказал, что нет смысла держать тяжелую бронированную технику на островах, где нет простора для маневра. Тем более что знойная глубина снежного покрова на Курилах достигает четырех метров.

Переворужение островной группировки — дело сложное и небystрое. Тем более что доставлять туда новый арсенал приходится, главным образом, по морю. А оно в этих широтах частенько штормит. Тем не менее в генштабе уверены: все планы по Курилам будут выполнены вовремя. В том числе те, что касаются строительства на островах двух современных военных городков. Макаров не сомневается, что к 2014-му, максимум к 2015 году армейская группировка на Курилах будет иметь абсолютно новый облик с современным вооружением и боевой техникой.

# Сахалинские долгожители

### Статистика знает все

Согласно статистике ООН, долгожителем считается человек, проживший более 90 лет. Как официально записано в книге рекордов Гиннесса, предел человеческой жизни составляет 122 года. Однако, например, во время переписи населения во Вьетнаме в 1991 году нашли долгожителя, которая родилась в 1847 году. Женщина пережила трех своих мужей и имела четверых детей, которым перевалило за 100 лет. А в Колумбии один из местных жителей прожил 169 лет. В его честь была выпущена специальная почтовая марка.

Судить о долгожителях Сахалинской области можно по итогам всероссийской переписи населения 2010 года. На дату проведения переписи в возрастной группе от 90 до 94 лет было 299 человек; лиц, достигших 95 — 99 лет, переписчики насчитали 59. Тех, кому 100 и более лет, — 3 человека. Всего 361 долгожитель. Для сравнения: при переписи 2002 года 90 — 94-летних было 287; 95 — 99-летних — 25; в возрасте 100 и старше — 3 человека. Всего 315 человек.

Большинство сахалинских долгожителей — представи-

тельницы слабого пола. Так, мужчин в возрасте 90 — 94 лет перепись зафиксировала всего 34, а женщин почти в 6,6 раза больше — 265. Мужчин в возрасте 95 — 99 лет всего 7, а женщин этого возраста 52. Из трех человек, отметивших вековую юбилей, все женщины.

В основном долгожители проживают в городской местности (81 проц.). Лидером по их числу стал г. Южно-Сахалинск, здесь старейшим — 149 человек, в том числе 21 мужчина и 128 женщин.

Г. ВОРОПАЕВА, руководитель пресс-службы Сахалинстата.

# Получите письмо

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сейчас в нашем подполье управляющей компанией проводится косметический ремонт, делается он некачественно. Неиспуганные стены белят и красят, создавая видимость работ. Все это не улучшает условия проживания. Нужны кардинальные меры: либо восстановление всего жилого дома, либо предоставление другого жилья.

И. ИВАНОВА, г. Южно-Сахалинск.

СВЕРЛЯТ ВНАГЛЮ

На днях в наш многоквартирный дом пришла бригада и принялась сверлить отверстия для прокладки кабеля. Мы в своем подъезде отбили — выгнали, а в другие рабочие поехали. Возвратились, что проникать эти ребята в подъезд внаглюю, без разрешения управляющих компаний и собственников. Мы звонили в свою компанию ООО «ЖЭУ-1», спрашивали, что делать с непрошеными гостями. Нам посоветовали звонить в полицию. А что полиция? Этот процесс идет не первый год. Думаю, обращений в органы правопорядка было достаточно, но результата нет.

Число фирм, желающих протянуть в дома свои кабели, все растет. А если их будет сто, что ж, в каждом подъезде появится по столу дырок?

А. СМЕРНОВ, г. Южно-Сахалинск.

экспонаты из Северной Кореи, и зал старинного русского быта с русской печью, столами, накрытыми льняными скатертями, прялками, другими деревянными предметами обихода. Я ходила полтора часа.

Призываю сахалинцев посетить музей и получить столько же радости, сколько и я.

Одно только меня огорчило — зарплата работников музея. За такую важную работу им стоило бы платить больше.

Т. ДЕЖИНА, г. Южно-Сахалинск.

СПАСИБО «ПЕТРОСАХУ»

Вот уже седьмой год ОАО «Петросах» опекает общество инвалидов с Первомайского. Началось с того, что я приобрела у руководства акционерного общества транспорт для поездки наших инвалидов в Пильво, на море. С тех пор мы имеем возможность побывать на районном празднике, посвященном Нептуну, посмотреть концерты, отдохнуть на природе, пообщаться потеснее.

Мы очень благодарны фирме «Петросах» за понимание, отзывчивость. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Н. ШАКАЛОВА, председатель Первомайского общества инвалидов, с. Первомайское, Смирновский район.





**В ОЖИДАНИИ НОВОСТРОЕК**

● Где на Сахалине в ближайшее время появятся новые школы?

**В. ТЮЮШЕВ.**  
г. Долинск.

Скоро начнется строительство школы в с. Пионеры Холмского района. Закачивается проектирование нового здания гимназии № 3 в областном центре. В федеральную целевую программу «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на период до 2013 года» (она сейчас находится на утверждении в правительстве РФ) включено также строительство школ в п. Смирных и в микрорайоне «Эдем» областного центра.

**ЮБИЛЕЙ ПОД ВОПРОСОМ**

● У мужа в сентябре 40-летие, а он категорически не хочет его отмечать из-за каких-то мистических страхов. Как мне поступить? Фамилию прошу не указывать.

г. Поронайск.

Число 40 издавна считалось таинственным, несущим отрицательную энергию. В Библии и в мифологии с ним связаны не самые лучшие события. Поэтому считается, что нельзя отмечать 40 лет, чтобы не навредить себе и свою семью беды и горести. Психологи считают это предрасудками, но для внутреннего спокойствия предлагают в день юбилея отмечать не приход 40-летнего возраста, а уход 39-летнего, с чем и следует поздравлять виновника торжества.

**СОЛНЦЕЛЮБ**

● На моем участке много лет отлично плодоносит розочный куст черного крыжовника, причем без всяких подкормок. Возможно, потому, что растет на солнечном месте. Но предстоит дачное строительство, огромный куст ему будет помехой, а пересадить его не смогу. Воспользуюсь отводками крыжовника, но для них у меня есть только затененная грядка. Хотелось бы знать, будут ли новые кусты давать высокий урожай в полутени?

**Н. ПЕТРОВА.**  
г. Южно-Сахалинск.

По информации агронома В. КОСЕНКОВОЙ, крыжовник очень требователен к свету. В тени или полутени его завязь будет осыпаться. Поэтому найдите для «северного винограда» солнечный уголок. И все же поздней осенью, как бы ни было трудно, постарайтесь пересадить куст целиком. Ведь если ему менее 10 – 12 лет, то он еще будет отменно плодоносить.

**ОПАСНЫЕ «КУРИЛКИ»**

● Сын-школьник задает вопросы: могут ли вулканы вызывать цунами? Что ему ответить?

**Ю. МИТРОФАНОВ.**  
г. Южно-Сахалинск.

Вулканы могут быть источником цунами. Наиболее характерный пример – извержение вулкана Кракауау, когда гигантские волны прокатились по берегам не только Тихого и Индийского океанов, но и Атлантического, достигнув побережий Франции и Панамы. У берегов Явы и Суматры высота волн достигала 30 – 40 м. Голландский корабль был выброшен на сушу и оказался в 4 м от берега на высоте 10 м над уровнем моря. Цунами вызвало колоссальные разрушения: на островах были смыты жилые поселки, уничтожены прибрежные леса и посевы, погибло около 36 тыс. человек. Такой ответ мы нашли в книге «Природные катастрофы» доктора геолого-минералогических наук, профессора СахГУ Т. Злобина.

**АНЕКДОТ В КОНЦЕ КОЛОНКИ**

В анкете, которую я заполнял перед операцией, был вопрос: кому позвонить в случае крайней необходимости? Я написала: «Более квалифицированному хирургу».

Телефон 77-62-24

**Родники высшей пробы**

**Знай наших!**

Нивский ансамбль «Ари ла миф» («Земля северного ветра») из п. Ноглики стал дипломантом II межрегионального фестиваля творчества коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока «Золотые родники».

В смотре талантов, проходившем с 19 по 20 августа в Петропавловске-Камчатском, принял участие более 200 самодеятельных артистов из национальных творческих коллективов. Сахалинский ансамбль, руководителем которого является Александр Горошко, выступил с программой «Как родилась земля». В ее основу были положены художественные образы, навеянные нивскими сказками, легендами и поверьями. «Ари ла миф» получил диплом «За бережное отношение к духовному наследию, сохранение памяти и

исторического опыта и спешных поколений и спешных воплощение художественных традиций в национальном творчестве».

Поездку организовал областной центр народного творчества при финансовой поддержке компании «Сахалин Энерджи», активно содействующей развитию культуры северных этносов, и регионального гидрометеорологического агентства. В рамках фестиваля прошла конференция, где обсуждались вопросы сохранения духовного наследия коренных малочисленных народов Севера. Были организованы презентации буклетов и сборников, выездные концерты в населенные пункты Камчатского края. Незабываемой была поездка в ительменское стойбище «Пимча». Там прошли мастер-классы по декоративно-прикладному искусству и

спортивные состязания по национальным видам спорта. Сахалинка Анна Зальвина заняла в них первое место.

Ярким этнографическим праздником стал гала-концерт в краевом театре драмы. На его сцене лучшие самодеятельные коллективы регионов выступили вместе с известными не только в России камчатскими национальными коллективами «Мэнго» и «Эльвель».

Как сообщили специалисты областного центра народного творчества, сахалинцы также приняли участие в танцевальном марафоне. Участник ансамбля «Ари ла миф» Александр Саменко быстро освоил технику национальных танцев народов Камчатки и занял призовое четвертое место.

**Л. НИКОЛАЕВА.**



Фото с сайта Nogliki.net.

**Поколение сдавшихся**

**Родители и дети**

Исследователи из компании Skipton Building провели масштабный опрос и выяснили, что нынешние родители гораздо чаще покупают подарки, чем это делали предшественники, сообщает The Daily Mail.

Ученые связывают это, во-первых, с существенным ростом рынка детских товаров – просто у ребенка теперь гораздо больше желаний, чем было 50 или даже 30 лет назад: гораздо шире и разнообразнее выбор игрушек.

Во-вторых, исследователи отмечают очень сильное чувство вины за время, проведенное на работе. Современные папы и мамы действительно проводят в офисе гораздо больше времени, чем их предшественники, и гораздо меньше времени могут уделять детям.

Ученые даже придумали специальный термин: «поколение сдавшихся» – 60 проц. родителей покупают ребенку игрушки на первом его требованию, не дожидаясь, пока тот «заслужит» подарок.

Каждый пятый родитель заявил, что боится разочаровать своего ребенка, если не купит ему то, что тот хочет. Каждый третий уверен, что у его ребенка должны быть все те же игрушки, что у его сверстников, вне зависимости от достатка и материальных возможностей семьи, сообщает РИА «Восток-Медиа» со ссылкой на deti.mail.ru.

**Кроссворд**



**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 7. Треугольная пирамида. 8. Страничный теория безначалия, безвластия. 9. Человек, особенно политик, следующий не объективным законам развития, а полагающийся на собственные волеизъявления (тип Н. Хрущева). 11. И левича забавя, и фальшивая пачка денег. 12. Фамилия и русского живописца, и композитора, и летчика. 15. Основная административно-территориальная единица Франции. 17. Японки носят кимоно, а индийские дамы это. 18. Образно говоря, скопище неограниченных людей. 19. Наташа из «Войны и мира». 20. Судно Ясона. 22. Русский город мастеров, куда со своим самоваром не ездят. 24. Процесс развития, например, личности, профессионала и т. п. 27. Бес с картины Врубеля. 29. Карточная игра. 30. Каждый из членов американского парламента. 31. Любитель происков, скрытых действий. 32. Государство в Южной Америке, знаменитое производством наркотиков.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Для кого обиходное название телефона правительственной связи, для кого вертолет. 2. Группа из 14 вулканических островов в Тихом океане. 3. Он выдает на бумаге то, что сделано на компьютере. 4. Автомобильный руль. 5. Давление или механизм для него. 6. Сын Юрия Долгорукого по прозвищу Большое Пездо. 9. Столица Приморского края. 10. Основной мужской половой гормон. 13. В память об этом добровольном спортивном обществе в Южно-Сахалинске остался стадион. 14. По пылящему хлебному дуку найти это производство не сложно. 16. Космонавт СССР

№ 21. Форма старинного женского поклона. 23. Разрешение от государства на право какой-либо деятельности. 25. Глиняный духовой музыкальный инструмент. 26. Совокупность слов данного языка или конкретного носителя этого языка. 28. Русский крейсер, затопленный экипажем у берегов Сахалина. 29. Бог грозы в славянской мифологии.

**ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 29 АВГУСТА**

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 3. Кунгас. 5. Брикет. 8. «Холынка». 9. Ковер. 11. Силос. 13. Страж. 15. Креол. 16. Аннива. 17. Бизон. 18. Варна. 19. Груша. 22. Драма. 24. Ревун. 26. Чародей. 27. Миксер. 28. Николь.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Фундук. 2. Теннис. 4. Сахар. 5. Брасс. 6. «Идиот». 7. Онуца. 10. Верзила. 12. Ливанон. 13. Сленг. 14. Жатва. 20. Ребро. 21. Школа. 22. Дафния. 23. Анчар. 24. Район. 25. Ноесли.

**УВЕДОМЛЕНИЕ**  
**о проведении внеочередного общего собрания акционеров ЗАО «Сахалинстрой»**

Уважаемые акционеры! Совет директоров ЗАО «Сахалинстрой» уведомляет вас, что 20 сентября 2012 года состоится внеочередное общее собрание акционеров общества. Собрание проводится в форме совместного присутствия.

Собрание состоится по адресу: г. Южно-Сахалинск, ул. К. Маркса, 20, офис 201. Начало собрания: в 15.00.

Начало регистрации акционеров: 20 сентября 2012 г. с 14.00.

Акционеры – физические лица должны иметь при себе паспорт либо другой документ, удостоверяющий личность. Представители акционеров должны кроме этого иметь доверенность, заверенную в порядке, установленном законодательством РФ.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров общества, определена по состоянию на 1 августа 2012 г.

**Вопросы, включенные в повестку дня собрания:**

1. Утверждение финансовой бухгалтерской отчетности, отчета о прибылях и убытках, распределение прибыли (убытков) общества за результаты работы за первое полугодие 2012 г.
2. Внесение изменений в устав ЗАО «Сахалинстрой».

**Внимание!**

Акционеры имеют возможность ознакомиться с проектами документов и материалами по повестке дня внеочередного собрания в администрации общества по адресу: г. Южно-Сахалинск, ул. Карла Маркса, 20, офисы 216, 218, 203 начиная с 5 по 19 сентября 2012 г. с 14.00 до 17.00 в рабочие дни недели. Тел. 42-48-72.

Для регистрации на собрании необходимо иметь при себе паспорт, а для представителя акционера – надлежаще оформленную доверенность на право участия в собрании.

**Совет директоров ЗАО «Сахалинстрой».**

**САХАЛИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ**  
**БИЗНЕСА И ИНФОРМАТИКИ СахГУ**  
(лиц. АА № 001822 от 22 июня 2009 г. Свид. об аккредитации № 0515 от 03.07.2010 г.)

**ПРЕДЛАГАЕТ БЮДЖЕТНЫЕ МЕСТА**  
(заочное обучение)

**по специальностям:**  
**прикладная информатика (в экономике),**  
**программирование в компьютерных системах,**  
**гостиничный сервис,**  
**организация обслуживания**  
**в общественном питании.**

Наш адрес: г. Южно-Сахалинск, ул. Горького, 26.  
Проезд автобусами № 7, 28, 34, 62, ост. «Площадь Победы».

**46-22-24 72-98-99**

**WWW.SGKBIL.RU**

**В связи с увеличением объемов работ Сахалинскому мостостроителю**  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:**

- АВТОЭЛЕКТРИК (по обслуживанию кранов),
- ВОДИТЕЛИ,
- ВОДИТЕЛИ с доп.огом,
- КУЗНЕЦ,
- МАШИНИСТ ВИБРОПОГРУЖАТЕЛЯ,
- МАШИНИСТ АВТОМОБИЛЬНОГО КРАНА,
- МАШИНИСТ БУЛЬДОЗЕРА,
- МАШИНИСТ КРАНА НА ГУСЕНИЧНОМ ХОДУ,
- МАШИНИСТ КРАНА НА ПНЕВМОХОДУ.

- МАШИНИСТЫ ПОГРУЗЧИКА,
- МАШИНИСТЫ ЭКСКАВАТОРА,
- МАШИНИСТ КОПРОВОЙ УСТАНОВКИ,
- СПЕСАРЬ-РЕМОНТНИК,
- СПЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ АВТОМОБИЛЕЙ,
- ФЕЛЬДШЕР,
- НАЧАЛЬНИК ПТО,
- ИНЖЕНЕРЫ ПТО,
- СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ,
- ЭКОНОМИСТ ПО МТС.

Работа вахтовым методом, полный соцпакет.

Обращаться по адресу: г. Южно-Сахалинск, ул. Ленина, 440 а (Б. Елань).  
Тел.: 46-57-07, 75-06-07, 75-06-52. Резюме на факс 55-89-82.

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ**  
**ЗДРАВООХРАНЕНИЯ «КОРСАКОВСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ**  
**РАЙОННАЯ ВОЛЬНИЦА»**

**СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

- ВРАЧА-ОТОЛАРИНГОЛОГА,
- ВРАЧА-ТЕРАПЕВТА,
- ВРАЧА-ОФТАЛЬМОЛОГА,
- ВРАЧА-УРОЛОГА,
- ВРАЧА-НЕВРОЛОГА.

**ВОЗМОЖНА** контрактная форма работы.

За справками обращаться в отдел кадров больницы по тел. 8 (42435) 2-12-14.  
Наш адрес: 694020, г. Корсаков, ул. Федько, 2, администрация МБУЗ «КЦРБ».

**ПРОДАЮТ**  
**ОДНОКОМНАТНУЮ**  
**КВАРТИРУ**

в г. Долинске (окна ПВХ).  
Тел. 8-962-103-06-97.

**Ростелеком**  
**Сахалинский филиал ОАО «Ростелеком»**

**СДАЕТ**  
**В ДОЛГОСРОЧНУЮ АРЕНДУ**  
**250,8 кв. м**  
**свободных площадей**  
**на 2-м этаже,**  
**расположенных по адресу:**  
**г. Холмск, ул. Ленина, 5.**

Контактные телефоны  
в г. Южно-Сахалинске: (4242)  
**72-40-95, 72-10-14.**

**Для работы на транспортных судах (перегрузочниках) требуются:**

- КАПИТАН,
- 2-й ПОМОЩНИК КАПИТАНА,
- 3-й ПОМОЩНИК КАПИТАНА,
- ПОМОЩНИК КАПИТАНА ПО РАДИО-ЭЛЕКТРОНИКЕ,
- СТАРШИЙ МЕХАНИК,
- 2-й, 3-й, 4-й МЕХАНИКИ,
- МОТОРИСТЫ,
- РЕФМЕХАНИК,
- ЭЛЕКТРО-МЕХАНИК,
- ПОВАР,
- МАТРОС-СВАРЩИК.

Обращаться по тел. в г. Южно-Сахалинске: 43-65-89, 8-914-753-11-03.

**ПРОДАМ**  
**80 гектаров**  
**ЗЕМЛИ**  
**в районе села Успенского**  
(30 га сенокоса, 10 га пашни, остальное – пастбище).  
Тел. 8-924-180-32-34.

**САХАЛИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ**  
**БИЗНЕСА И ИНФОРМАТИКИ СахГУ**

**предлагает набор слушателей на ПЛАТНЫЕ КРАТКОСРОЧНЫЕ ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации по следующим профессиям:**

- электрогазосварщик,
- газорезчик,
- газосварщик,
- электрогазосварщик ручной сварки,
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
- монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций,
- монтажник наружных трубопроводов,
- монтажник технологических трубопроводов, стропальщик,
- лифтер,
- оператор заправочных станций,
- столяр строительный, плотник,
- слесарь-сантехник,
- слесарь по ремонту автомобилей,
- официант,
- оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин,
- повар,
- кондитер,
- швейцар,
- закройщик,
- водитель погрузчика,
- тракторист категории «А», «В», «С», «D», «E».

**Машины:**

- автомобильного крана,
- автомобильного крана-манипулятора,
- автовышки и автогидродома,
- башенного крана,
- козлового и мостового кранов,
- крана на пневмоколесном и гусеничном ходу,
- автогрейдера,
- бульдозера,
- экскаватора однокошечного,
- укладчика асфальтобетонного,
- катка самоходного с глadiными вальцами,
- холодильных установок.

По вопросам обучения обращаться по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр. Победы, 25а.  
Тел. (4242) 55-61-82. Факс (4242) 46-22-23.

**В строительную организацию ТРЕБУЮТСЯ С ОПЫТОМ РАБОТЫ:**

- ЭЛЕКТРО-МОНТАЖНИКИ IV – VI разрядов,
- ЭЛЕКТРИК ПО СИЛОВОМУ ОБОРУДОВАНИЮ V – VI разрядов,
- СПЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ ДВИГАТЕЛЕЙ VI разряда,
- СПЕСАРЬ-АГРЕГАТЧИК VI разряда,
- ЭЛЕКТРОГАЗО-СВАРЩИК,
- МАШИНИСТ КРАНА.

Условия работы и оплаты труда при собеседовании. Соцпакет.  
Обращаться по тел. в Южно-Сахалинске: 77-23-17, 77-23-18.

**Для выполнения ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫХ РАБОТ**  
организации требуется **БРИГАДА ЭЛЕКТРО-МОНТАЖНИКОВ IV – VI разрядов** (4 человека)  
**НА СДЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ ТРУДА.**  
Обращаться по телефону **27-19-97.**

**УТЕПЛЕНИЕ ПОЛИУРЕТАНОМ**  
оборудования, трубопроводов, домов.  
Тел. в Южно-Сахалинске: 26-27-62, 72-46-15.

**Учредитель и издатель – ООО «Редакция газеты «Советский Сахалин»**

**Редактор В. СОРОЧАН**

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:** 693000, г. Южно-Сахалинск, ул. Ленина, 69 а. Для справок: 77-62-23; отдел писем и общественного мнения – 77-62-24; отдел информации – 77-25-72; стенографическое бюро – 77-29-23; бухгалтерия – 77-29-20.  
Электронная почта: sovsakh@sakhalin.ru  
Для рекламы: ra.vostok@sakhalin.ru  
Интернет-версия: www.sovsakh.ru

Рекламная служба: телефон-факс 77-03-21, телефон 77-35-25.  
Газета зарегистрирована Дальневосточным региональным управлением Госкомпечата России. Регистрационный номер Л 1047. Выходит 170 раз в году. Индексы 53742, 53753, 53760.

Объем 2 печ. листа. Печать офсетная. Отпечатано в ГУП «Сахалинская областная типография»: г. Южно-Сахалинск, ул. Дзержинского, 34. Свободная цена. Подписано в печать по графику – в 18.00, фактически – в 18.00. Заказ 812.

Редакция благодарит читателей за письма, но использовать их все в газете, как и ответить каждому, не имеет возможности. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов, правильность почтовых, банковских реквизитов и телефонов несет рекламодатель.